

К юбилею факультета психологии ИГУ

*Глубокоуважаемый Игорь Александрович!
Глубокоуважаемые коллеги, сотрудники факультета психологии
Иркутского государственного университета!*

С чувством искреннего глубокого уважения поздравляем вас с 30-летием со дня основания факультета!

За прошедшие годы факультетом психологии ИГУ пройден путь становления и преобразования в крупнейший межрегиональный центр образования, науки и культуры. Результатом высокопрофессионального труда коллектива факультета, возглавляемого талантливыми руководителями, стало признание его значимости не только в Сибири, но и во всей России. Широко известны научной и педагогической общественности страны работы преподавателей-ученых в области психологии. Ваши кафедры, центры и лаборатории являются гордостью вуза и кузницей научных и педагогических кадров для Восточной Сибири!

Факультет стал инициатором и организатором получившей всероссийское признание научно-практической конференции «Проблемы теории и практики современной психологии», которая стала традиционной для ученых-психологов.

Для успешного обучения будущих психологов на факультете созданы все необходимые условия. Высокий уровень подготовки выпускников обеспечивается высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом, достойной материально-технической базой, применением современных образовательных технологий.

Желаем Вам, Игорь Александрович, и всему коллективу факультета психологии ИГУ дальнейшего процветания, достижения еще больших успехов, воплощения в жизнь ваших смелых начинаний! Здоровья вам, счастья, семейного благополучия и удачи!

*О. Ю. Васильева
академик, президент Российской академии образования,*

*К 30-летию факультета психологии Иркутского государственного университета
(взгляд на друзей, коллег, студентов факультета психологии ИГУ
из настоящего в прошлое и будущее)*

Есть повод вспомнить. Вспомнить, как все начиналось. Как всегда, начиналось с идеи – нужно создать новый факультет в старом сибирском университете. Почему нужно: потому, что психология – это университетская специальность, потому, что просто нельзя ей не быть в классическом университете. (Я-то до сих пор уверен, что только в хороших классических университетах можно и нужно готовить психологов. За 30 лет только укрепился в своем мнении.)

Началось с того, что мой друг (30 лет назад мы не были знакомы) – Игорь Александрович Конапак, приехал в Москву, в МГУ, к нам на факультет психологии. Пришел в комнату Учебно-методического объединения классических университетов (УМО) по специальности «Психология» с документами. Замечательная женщина – А. Г. Хрусталева и большой души человек – наш декан Е. А. Климов тепло приняли его и попросили меня (как заместителя Климова и члена Президиума УМО) помочь Игорю Александровичу в оформлении документов и подготовке к лицензированию специальности в ИГУ. Мы сделали все «бумажные» дела и... через пару месяцев, в начале декабря (Байкал еще не застыл, но снег уже выпал) я приехал в Иркутск для окончания работ по организации вашего факультета. За 2–3 месяца мы закупили необходимые учебники и программное обеспечение для практикума – все, что было нужно по действующему стандарту. До сих пор помню трепетное отношение сотрудников библиотеки к полученным книгам! И... дело пошло. И идет до сих пор хорошо, качественно, ответственно, основательно, как и положено сибирякам. Чем я и горжусь.

Что было потом? Были мои многочисленные поездки в Иркутск, мы с коллегами из разных университетов приезжали часто, работали с аспирантами, проводили научные конференции. Я даже не могу точно сказать, сколько раз я бывал в Иркутске – 15 или 20? Были встречи с коллегами и аспирантами в Москве. Стало много друзей: И. В. Ярославцева, А. В. Глазков, О. А. Артемьева, Миша Кузьмин и Иван Глебец (это из тех, кого вспомнил сразу). Было много разговоров об Учителях, о студентах, планах, науке. Было много интересных совместных дел: помощь аспирантам и докторантам в подготовке диссертаций, проведении конференций, открытии журнала и мн. др.

Хочу пожелать моим коллегам и их студентам успехов и достижений, сделаю это словами моего любимого барда Юрия Кукина:

«Тридцать лет – это время свершений,
Тридцать лет – это возраст вершины ...
Тридцать лет – это поиски смысла...
Тридцать лет – это все-таки мало...».

*А. Н. Гусев,
доктор психологических наук, профессор,
кафедра психологии личности
факультета психологии ФГБОУ ВО «МГУ»*

*Глубокоуважаемые коллеги!
Дорогой Игорь Александрович!*

Сердечно поздравляю Вас и Ваш творческий коллектив с замечательным Юбилеем факультета психологии!

За славный период своего развития факультет достиг выдающихся научных результатов, получивших широкое российское и международное признание. В профессиональном сообществе высоко ценится продуктивная публикационная деятельность, представленная в журнале «Известия Иркутского государственного университета. Серия: Психология». Особую резонансную ценность имеют международные конференции, проводимые факультетом.

Многочисленные открытия, которые совершены и совершаются в стенах факультета в настоящее время, обеспечивают авторитет и фундаментальную значимость Российской психологии на мировом уровне. В ваших научных поисках есть место и традициям, и инновациям. Вы всегда шагаете почти в ногу со временем, почти – потому что на шаг опережаете его!

Изданные преподавателями факультета коллективные монографии и отдельные труды являются ориентиром как для молодых, так и для зрелых психологов. Ваши исследования задают направление и уровень развития множеству смежных отраслей психологической науки и имеют неопределимое теоретическое и прикладное значение. Фундаментальные работы ученых факультета служат олицетворением беззаветной преданности психологии, образцом высокого уровня профессионализма.

Невозможно перечислить все ваши выдающиеся достижения, трудно описать огромный масштаб работы, проводимой вашими сотрудниками! Можно уверенно сказать, что впереди вас ждут новые творческие поиски и открытия, профессиональное и академическое развитие!

От всей души желаю вам здоровья, благополучия, творческих научных достижений и свершений на благо развития отечественной психологии!

*М. М. Кашапов,
доктор психологических наук, профессор,
заведующий кафедрой педагогики
и педагогической психологии
Ярославского государственного университета
им. П. Г. Демидова, академик МАПН,
заслуженный работник высшей школы
Российской Федерации*

*Уважаемый Игорь Александрович,
уважаемые преподаватели и сотрудники,
дорогие студенты!*

Поздравляю вас с 30-летним юбилеем факультета психологии!

Главным ориентиром деятельности Вашего факультета всегда было и остается качественное образование, направленное на подготовку высококвалифицированных и конкурентоспособных специалистов-психологов, востребованных не только в Сибири, но и в других регионах России.

В стенах вашего замечательного факультета раскрылся не один десяток талантов, многие выпускники продолжили традиции факультета в научной и педагогической деятельности.

Основу достижений и открытий профессорско-преподавательского коллектива факультета составляет высокий интеллектуальный и творческий потенциал его представителей. И сегодня преподаватели и сотрудники факультета активно участвуют в укреплении российской высшей школы, развитии науки, воспитании нового поколения психологов.

Пусть современный коллектив факультета объединяют заложенные предшественниками традиции, а достижения и победы ведут к новым свершениям! От всей души желаю всем сибирского здоровья, благополучия и процветания, больших достижений на благо России!

*А. А. Красноштанов,
депутат Государственной Думы
Федерального Собрания РФ VIII созыва*

***Уважаемый Игорь Александрович,
преподаватели, студенты и сотрудники
факультета психологии!***

Поздравляю вас с 30-летием со дня основания Вашего замечательного факультета!

Осуществляемая вами подготовка квалифицированных психологов заслуживает самой высокой оценки. Я убежден, что накопленный научный и педагогический потенциал позволит сохранять позиции одного из ведущих и авторитетных факультетов психологии Сибири и России на долгие годы.

В канун юбилейной даты хочется особо подчеркнуть вклад преподавателей факультета в дело повышения квалификации специалистов-психологов подразделений медико-психологической реабилитации военнослужащих, профилактики и восстановления психофизиологического потенциала военнослужащих – участников миротворческих и гуманитарных миссий, локальных вооруженных конфликтов.

Защита Отечества – почетная обязанность граждан, независимо от их профессиональной деятельности, социальной и национальной принадлежности. И вы ее с честью выполняете.

Уверен, что престиж Вашего факультета и статус профессии психолога в обществе будут возрастать и дальше.

В день Юбилея искренне желаю коллективу преподавателей и студентов творческого и профессионального роста, успехов в развитии психологической науки, здоровья и личного благополучия.

*М. В. Шапов,
депутат Государственной Думы
Федерального Собрания РФ VIII созыва*